

- экологическое просвещение населения - одно из основных направлений библиотечной работы;
- мероприятия проходящие на новом современном уровне, являются актуальными и полезными для читателей;
- активно используется сложившаяся система сотрудничества с другими организациями и учреждениями, участвующими в процессе экологического воспитания и образования.
- библиотеки области тесно сотрудничают с местными СМИ, отражая на страницах периодической печати свою работу по экологическому просвещению.

Анализируя отчеты муниципальных библиотек можно сделать вывод, что планомерно организованная работа по формированию экологической культуры дает огромные результаты. Библиотеки становятся центрами экологической культуры, продолжают вести большую работу, прививая своим пользователям навыки в природоохранной работе, знакомя их с основами экологических знаний, воспитывая чувство ответственности за судьбу окружающей среды. В целом, библиотеки сумели найти свое место в общей системе экологического образования и просвещения, приводя в действие имеющийся потенциал и внося определенный вклад в формирование экологической культуры населения.

Организационно-методическая деятельность общедоступных библиотек Курской области

*Шуйская Т.В.,
заведующий научно-методическим отделом
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Организационно-методическое сопровождение муниципальных библиотек Курской области осуществляет Курская областная научная библиотека им.Н.Н. Асеева, определяя перспективы развития библиотечного дела в регионе и участвуя в формировании региональной библиотечной политики. На уровне муниципального образования методическое обеспечение библиотек ведут межпоселенческие/центральные библиотеки района/города. Предоставление методических услуг/работ отражено в Уставах государственных библиотек и библиотек муниципальных образований, в должностных инструкциях библиотечных работников, занимающихся методической деятельностью. Методическая деятельность межпоселенческой/центральной библиотеки направлена на совершенствование деятельности поселенческих библиотек, освоение новшеств, повышение квалификации сотрудников библиотек, изучение и удовлетворение профессиональных потребностей библиотекарей как пользователей методических услуг, информационное обеспечение деятельности библиотек.

В межпоселенческих/центральных библиотеках 11 муниципальных районов и в 2 городских округах (Курчатов и Курск), функционируют отделы (структурные подразделения), отвечающие за методическую работу (организационно-методический, методико-библиографический, инновационно-методический, библиотечного маркетинга). В районах области, где отсутствуют самостоятельные методические отделы, функции методического руководства библиотеками муниципального образования осуществляют штатный методист или заместитель директора. Кадровый состав методических служб в межпоселенческих, центральных библиотеках 28 районов и 4 городов в 2017 г. насчитывает 35 ед.

В 2017 году (также как и в предыдущие годы) деятельность методической службы в муниципальных районах и городах Курской области осуществлялась по следующим направлениям: выезды в библиотеки с оказанием методической, практической помощи, проведение мероприятий по повышению квалификации, аналитическая, издательская, исследовательская деятельность.